



本月起洛阳市担保公司统一使用制式合同,然而实行情况不尽如人意

# 制式合同实行之路为何不顺畅

□记者 宋锋辉

为加强对担保行业的监管,促进该行业规范、健康发展,洛阳市工业和信息化局(以下简称市工信局)制定了统一的“借款担保合同”,即制式合同,并于本月起开始实施。然而,记者了解到,其实行的效果并不理想,这是为什么呢?

## ▶▶制式合同已配置到100多家担保公司

据市工信局相关负责人介绍,第一批制式合同共计10000套,本月初有100多家担保公司已经配置了该合同,只有个别担保公司还没有配置。

该负责人说,制式合同已于本月起实施,适用范围是全市所有从事民间借贷担保的担保公司,并且签订的合同备份都要上报到市工信局。



打算。

### ▶▶业内人士称对借款方约束不够、太麻烦

记者在采访中了解到,不少担保公司把合同购置回去后并没有立即投入使用,他们有着自己的看法。一名不愿意透露姓名的业内人士说,出于三种原因考虑,他们暂时没有使用制式合同。一是这次的制式合同一式六份,不能复印、打印,每一份都要手工填写,使用起来很麻烦;二是如果遇到某企业用款量较大,涉及的投资者较多,按照这个合同,企业就要与每个投资者签订这种合同,工作量很大;三是从一定程度上来说该合同只是一个主合同,涉及的其他约定和法律手续不能得到体现。

另外一家担保公司法务部的负责人则表示,该合同对一些条款制定得比较宽泛,没有考虑到不同企业或个人的具体情况,如果对所有的借款企业或个人都按照这种合同签订,会出现对某些企业或个人约束不够的情况,这样就增加了担保公司和投资者的风险。他们希望能够根据借款企业或个人的具体情况来签订一些补充协议。但是,目前这样的做法是否被允许,他们还不确定。

还有的担保公司直接表示,目前没有明确要求强制使用制式合同,因此想再等等,看看形势再作

### ▶▶合同会继续改进但必须使用

针对上述的一些问题,有关负责人说,制式合同的推行是强制性的,且早在今年3月29日,市工信局就下发了《关于进一步加强对担保公司监管的通知》,通知要求从6月起各担保公司从事民间借贷担保的不允许使用自制合同,但由于种种原因,制式合同没有下发。但从7月起,全市担保公司的民间借贷业务必须使用制式合同。对于制式合同的使用情况,市工信局将于8月初组织统一检查,对于在检查中发现或者被举报查实仍使用自制合同的担保公司,将暂缓发放经营许可证或者暂不受理经营许可证申请,并在媒体上予以公示。

他同时表示,第一批的合同确实存在一些问题,今后会对合同作进一步的改进。另外,目前市工信局正在设计相关系统,今后或许会采取网上申报、填写,从而解决目前的问题。对于能否签订补充协议的问题,制式合同已经写明:未尽事宜双方可签订补充协议,但不得违反规定。

此外,该负责人还表示,实行制式合同是为了防范不规范操作,程序上的麻烦是控制风险的必要手段,该麻烦的必须麻烦。

## 两千多条广告语诠释浩亚达魅力

一个优秀的企业必然有一个响亮的广告语。一个好的广告语必然能诠释这个企业的内涵和魅力。

浩亚达投资担保公司成立于2006年10月,是河南省最早从事民间借贷中介担保业务的专业化公司之一。从成立至今,浩亚达公司一直遵循“中介担保、诚信为本”的原则,防控风险,用心服务,创造了安全担保、诚信担保、无逾期担保的优良记录,始终引领洛阳市投资担保行业的健康发展,为洛阳民营经济发展作出了重要贡献。

浩亚达公司成立五周年之际,特从5月23日起举办“浩亚达魅力,请你来定义”广告语有奖征集活动。本次活动通过门店、网络、邮件、106短信四种参与方式,经过一个多月征集,共有来自北京、上海、广州、江苏及洛阳等全国各地2000多条广告语参选,活动备受关注。同时浩亚达西工、涧西、老城、栾川、焦作等门店接待参加广告语征集活动的会员络绎不绝。其中最令人期待的金口奖、银口奖在入围的50条广告语中已经百人投票产生。本

次活动获得金口奖的广告语是“浩亚达,信担保,心服务”,银口号奖广告语为“商海浩瀚,达观者赢”、“信达天下,丰裕万家”。浩亚达公司将于本周向金、银口号获奖者颁发奖金,向参与者、入围者、投票者以短信和邮寄的形式通知或发放相应奖品。浩亚达公司正如金口号“信担保,心服务”所诠释的那样,永远为社会和客户诚信担保,用心服务。

特别提示:浩亚达既不吸收存款,也不放贷款,更不为自己的关联企业融资,只做投融资中介担保,即通过浩亚达的担保把居民手里的闲置资金借贷给有资产和还款能力的企业和个人!

投融资担保热线:

400-6262-111

(0379)62620000

西工:凯旋路与人民西路交叉口(0379)65280000

涧西:南昌路六合国际大厦一楼(0379)65170000

老城:北大街丹尼斯对面(0379)63978908

### 担保案例

本期案例提供:河南军臣投资担保有限公司

## 投融资 合法经营

李女士退休前是一家杂志社的编辑,儿女已参加工作,丈夫事业有成,她个人的退休工资也很丰厚。一日女儿打电话与她闲聊的时候说现在非常流行投资,把钱攥在手里或只存银行的方式已经过时了,于是她动了心。

她走访了牡丹广场附近的一家由退伍军人创办的担保公司。李女士问投资顾问,现在有资金可否将钱放到那里。投资顾问向李女士讲:“担保公司对接资金是需要有已审批通过的担保融资项目后,才能将资金进行对接。如果您现在有资金,可以先向我们报备,有审批通过的项目我们会联系您,并将项目的基本情况及借款周期、借款用途向您介

绍,您感到符合您的出资情况时才可以进行对接。于是,李女士留下了联系方式及出资要求。过了三天,李女士接到了这个投资担保公司的电话,问清楚了借款企业的情况后对接了这个项目。

在随后的几个月内,李女士放心地每月静享收益,乐在其中。投资者一定要擦亮眼睛,分辨清楚,慎重选择,以免利益受损。

**J军臣担保**

**收益稳 融资快**

电话: 62686268

担保热线 热线通 疑问消——63258690 为您解除疑惑

本期嘉宾:河南世纪银邦投资担保有限公司 总经理 李博

1.担保公司名称有些是“河南”开头,有些是“洛阳”开头,有什么区别?对开展业务有什么影响?和公司实力有关系吗?

答:区别不是很大,对开展业务

也没有太大影响。一般而言,以“河南”开头的担保公司要求注册资本相应多些,以“洛阳”开头的就相应少些。如,今年年初公布的《河南省中小企业信用担保机构监督管理暂行办法》规定:冠名“河南省”或“河南”的信用担保机构,注册资本不得低于10000万元人民币;冠名省辖

市的信用担保机构,注册资本不得低于5000万元人民币;冠名县(区)的信用担保机构,注册资本不得低于3000万元人民币。但也有例外,如洛阳某家担保公司虽是以洛阳开头的,其注册资本却是洛阳最大的。

2.用房产抵押借款,有哪些条件限制?

提交“公有住房出售产权界定卡”。

**银邦担保**

**收益不一定最高**

**风控却做得更好**

电话:62922222